

山东正则招标有限公司党建引领 持续提升发展质量

“闯精新廉”凝聚党建新引擎，激活红色堡垒新动力



通讯员 高中华 靳溢欣

为激发党建工作内生动力，济宁能源山东正则招标有限公司(以下简称正则招标)以创建“闯精新廉”党建品牌为抓手，遵循“正德守则、专注专业、招强招优、标赢特色”的核心理念，落实“正德树正气，党建聚合力；遵则守规制，规范提效率；创业+精业，创新+特色”的总体举措，党建与业务深度融合，以党建工作新提升塑造企业发展新优势。

以“闯”破难题
打响外部攻坚战

“闯”字当头，破除“稳”的思想。克服墨守成规、四平八稳的习惯思维，勇于打破常规，敢于攻坚克难，以功成不必在我的胸怀、功成必定有我的担当，我在则功必成的信心，在招标领域闯出一片新天地。

近年来，正则招标不断向市场要效益，向市场要空间，带着危机感、紧迫感、责任感拓市场、做业务。始终保持战战兢兢、如履薄冰的危机感，始终保持慢不得、停不下的紧迫感，始终保持重任在肩、守土有责、守土尽责的责任感。坚持全员营销，树立“人人都是业务员”的理念，加强拜访客户的频率，加大外部市场开拓力度，外部招标代理业务收入保持15%以上的增长率。

以“精”提品质
打好精心服务牌

“精”字为要，精心打造精品工程。克服工作上的低标准、低质量、低效率，树立精品意识，精益求精、精耕细作，以工作的高标准、高质

量、高效率创品牌，树形象。提升干事创业的精气神，精心精细精益求精，以精心创精品，以精业拓事业。

加强管理体系“标准化”。正则招标注重标准化制度建设，聚焦立标、学标、达标这个本质，大力管理标准流程清单化、手册化、科学化。今年以来，形成了企业制度汇编3册(包含行政管理类、经营管理类、党群管理类共计110项制度)和企业标准汇编3册(包含行政管理类、经营管理类、党群管理类共计59项管理标准)，初步构建出了具有自身特色的管理制度体系。加强队伍建设“专业化”。构建“三个一”“三到位”服务机制，做细做实各项工作准备，确保招标流程规范、高效；推进管理人员和技术人员的信息库建设，扩充公司后备人才力量；建立“一促一、一帮一”学习机制，开展全员培训，不断加强业务人员素质培养；不定期组织全员外出学习，通过学习招标采购、工程建设、财务管理等相关业务知识，提高业务能力和工作标准化水平。2024年1月至8月，已派送6人外出学习政府采购、国企采购、财务管理等相关知识，外出对标学习8次。加强对外形象“品牌化”。正则招标以品牌增影响，持续深入开展党建品牌、企业文化品牌、企业形象品牌、企业思政品牌4个品牌建

建，加大广告宣传力度，以“规范、廉洁、高效”的国企招标良好形象，创建“国企品质，诚意正则”的“正则招标”品牌形象。2023年至2024年，正则招标分别荣获由中国招标采购网、中国名企排行网评选的“2023年招标代理优质服务奖”(五星级)、“2024年招标代理品牌管理创新奖”、“2024年招标代理行业综合实力百强”、“2024年政府采购项目招标代理机构30强”、“2024年国企采购项目招标代理十佳机构”。

以“新”创品牌
打优效率提升仗

“新”字求变，创出自身特色。克服因循守旧、抱残守缺的路径依赖，创新服务模式，突出国企特色，发挥国企优势，彰显国企品质，以招标服务的“信息化、公开化、平台化、定制化”创造价值，赢得客户。

正则招标创新服务模式，以“四化”(公开化、信息化、平台化、定制化)提供个性化服务；取消前置审核，推行“公告随时发”；优化电子招标平台服务功能，推行远程电子投标，“不见面”开标、CA解密等，使投标人“一次不用跑”即



可完成投标任务，有效提高了投标便捷化，减轻了投标人经营压力；实现“线下不见面，线上一对一”业务办理模式，提高招标工作效率和规范性。“以前投标都要派专人过去，自从济宁能源发展集团开始“不见面”开标后，在单位点点鼠标就能投标解密、报价，节省了不少成本和时间，而且CA加密锁还增加了项目的公平性，我们放心。”某企业济宁办事处负责人郑经理感慨地说。

以“廉”正风气
打牢廉洁防控墙

“廉”字在心，心有所畏行有所止。克服侥幸心理，牢记党纪国法，自重自省自警自励，不越法纪的“红线”、守住做人的“底线”、不碰制度的“高压线”，一身正气，两袖清风，清白做人，干净干事。

党支部书记履行第一责任人职责，深入开展党风廉政建设，坚持党风廉政建设与业务工作同部署、同落实，并结合招标业务特点

将党建工作内容具体化。紧盯关键点。坚持严的基调，强化警示教育，每周至少开展一次廉洁从业谈心谈话活动，每季度至少开展一次廉政警示教育，每半年开展一次党员干部讲廉政党课，“用身边事教育身边人”等活动，使干部职工时刻保持高度的警惕性，不触红线，不碰底线。紧抓关键事。强化日常监督，对可能出现问题的事务保持高度警惕，不定期开展自查自纠工作，及时纠正各类苗头性倾向性问题，营造风清气正的良好氛围，让廉洁成为每个人的行动自觉，为廉政建设提供坚实保障。

下一步，正则招标将通过“闯精新廉”党建品牌创建活动，以工作的高标准、高质量、高效率创品牌，树形象，以招标服务的“信息化、公开化、平台化、定制化”创造价值，打造“线上线下、对内对外、全流程信息化、全过程监督”的国企招标模式，着力打造“国企品质 诚意正则”一流招标服务品牌。

丰富村民文体生活 展现国企责任
济宁国投为第一书记村配置健身器材

近日，济宁国投为第一书记村——金乡县羊山镇赵楼村安装了健身器材和设施，丰富附近村民文体生活，增强群众获得感、幸福感和安全感，展现了国有企业的责任与担当。

“村里建成了文化广场，但缺少健身器材啊。”济宁国投驻金乡县羊山镇赵楼村第一书记绪革平在走访调研中收到村民反映。自驻村起，绪革平始终坚持党建引领，一番走访下来，详细了解了农户对村庄发展的希望和建议，建立了为民办实事台账，与村民的关系也迅速拉近，他下定决心一定要帮助村民解决实际问题，把惠民生、解民忧、暖民心做到群众的心坎上。对村民反映缺乏健身器材的问题，绪革平立即将情况向济宁国投

总部汇报，积极向上协调解决。济宁国投成功协调篮球架、漫步机、引体平衡架、环式扭腰机等款式多样、功能齐全的健身器材，并帮助制定安装方案。

这一惠民举措进一步拓展了村民的活动空间，增强了村民参与全民健身活动的积极性，丰富了群众的体育文化生活，得到了村民们的一致认可和称赞。下一步，济宁国投将充分发挥企业驻村第一书记作用，在政策、信息、资源上为帮扶村提供更多的帮助和服务，切实使第一书记变成联系党与群众之间的真情纽带，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

(通讯员 张传晴)

优化非税收入征管服务
贴心服务颇受好评

济宁市财政局不断优化非税收入征管服务，通过“一条链、一张网、一盘棋”提升服务水平。

流程再造理顺缴费开票一条链。依托电子非税收入一般缴款书改革，实施非税收入收缴流程再造，优化调整为缴款人根据执收单位推送的电子非税收入一般缴款书、自主选择线上线下多种便捷渠道缴费，线上领取票据的“一体化”流程，真正实现办事、缴费、开票“一网通办”，方便执收单位和办事群众足不出户办理业务。抓点扩面织密缴费渠道一张网。在完善优化银行柜面、ATM机、POS刷卡等线下缴

费方式的基础上，依托山东省统一的线上缴费平台，支持微信、支付宝、企业网银等多种线上缴费方式，方便缴费人轻松缴费。同时，将线上缴费平台接入“爱山东”APP、山东省政务服务网方便缴款人自主选择缴费渠道。精简事项下活营商环境一盘棋。创建“首问负责”“当日即办”“跟踪问效”贴心服务模式，对政务热线、接诉即办、市财政局门户网站求助、电话咨询等，第一时间办理，持续跟踪督导，群众满意度不断提高，得到执收单位和社会公众好评。

(通讯员 王栋)

济宁财政发挥“三员”作用
加强资金往来结算票据管理

近日，山东省财政厅重新修订出台了《山东省资金往来结算票据使用管理办法》(鲁财综〔2024〕37号)，新办法自2024年9月1日起施行。济宁市财政局结合全市资金往来结算票据管理现状，全力抓好贯彻落实。

发挥“宣传员”作用，积极宣传推广新办法。为方便各行政事业单位及时了解新办法，采取多种宣传方式，通过山东省财政电子票据管理系统、微信公众号、门户网站等媒介广泛宣传。发挥“咨

询员”作用，规范落实好业务咨询。设置咨询电话，对资金往来结算票据的使用范围、申领程序等问题进行解答，提醒单位开票注意事项，做到票据管理事前统一规范。发挥“监督员”作用，规范票据审核核销程序。充分运用票据智能核销、可疑票据处理、违规票据处理三大业务环节的智能核销功能模块，以及人工审核可疑票据，做到事中实时监控、事后智能监管。

(通讯员 曹媛媛)